

广州白云举行2025年垃圾分类进校园宣传活动

推动智慧分类理念在校园落地生根

广东建设报讯 近日，广州市白云区2025年垃圾分类进校园主题宣传活动在白云实验学校启动。活动以“智慧分类，青春同行”为主题，由白云区城市管理和综合执法局、白云区教育局联合主办，白云区智慧城市管理产业促进会承办，通过趣味体验、知识科普与责任传递等形式，为学校师生带来一堂生动的“垃圾分类实践课”，推动智慧分类理念在校园落地生根。广州市城管、白云区人大、白云湖街道等部门相关负责人，以及白云区各教育指导中心、学校师生代表共300余人参加。

趣味闯关，沉浸式学懂分类知识

本次活动以互动体验为核心，设置废品回收、废弃家具、认种认养、

市民报事四大智慧城管主题展区。学生们通过游戏闯关、手作DIY等活动，在趣味挑战中轻松掌握垃圾分类知识与智慧城管应用。

在“废品回收”摊位前，同学们排起长队，工作人员结合旧书本、塑料瓶等校园常见的废弃垃圾实物，细致讲解可回收物的分类标准与回收价值。不少同学在模拟回收装置区体验，了解白云区对该类物品的资源化处理流程。

在“废弃家具”展区，多个图文展板直观展示旧衣柜、沙发等大件家具的规范投放、预约回收与拆解再生路径。展区设置的“家具投球”“彩色麻绳DIY”等游戏，有助于同学们加深对资源循环利用的理解。凭借打卡获得的印章，还能兑换手机支架、环保笔记本、LED小风扇等礼品。

示范引领，选拔校园科普代言人

活动注重示范引领，主办方现场为白云实验学校选拔产生的5名学生代表颁发“校园垃圾分类科普代言人”聘书。

新晋“科普代言人”、来自811班的李晨瑞同学，结合生活实际分享垃圾分类技巧和心得，并表态将向身边更多人宣传分类环保理念。

“厨余垃圾绿桶盛，剩菜果皮变养分……”白云实验学校学生自编自演的《响板唱分类，环保记心间》节目，将现场气氛推向高潮，使分类知识在欢快的节奏中更加深入人心。

小手拉大手，以校园之力促社会文明

“全区已成功打造10所垃圾分类示

范学校，通过主题班会、实践活动、“小手拉大手”等形式，将垃圾分类全面融入校园生活。”白云区教育局相关负责人介绍，全区共青团、少先队积极发挥作用，组建学生志愿团队，经常性开展废旧物品回收、环保手工制作等活动，有效推动垃圾分类从校园向家庭、社区延伸。

白云区城市管理和综合执法局总工程师谭钊雄在致辞中强调，白云区始终把垃圾分类工作摆在重要位置，2025年1-8月已实现生活垃圾无害化处理率100%、资源化利用率超90%，“AI督导+云站桶”系统覆盖2000余个投放点。接下来，白云区将持续深化“家庭+学校+社会”联动，依托智慧城市平台扩大校园分类教育覆盖面，推动垃圾分类理念在青少年心中扎根。

(钟梓骥 易鹏 杨钰洁)

举行环境卫生应急演练，“一点一策”改造环卫设施

天河城管双向发力护航十五运会

广东建设报讯 记者钟梓骥、通讯员成广聚报道：为迎接十五运会和残特奥会，保障赛场周边的整洁与秩序，近日，广州市天河区城市管理和综合执法局在广东奥林匹克体育中心南侧广场举行了一场环境卫生突发事件应急演练。同时，实施“一点一策”精准改造的超百座环卫设施也已完成品质提升。

应急演练： 多样场景模拟护航赛会

在环境卫生突发事件应急演练模拟场景中，赛事场馆内生活垃圾满

溢，公厕故障导致观众排长队，馆外主干道路面污染影响交通……面对一连串突发状况，天河区城市管理和综合执法局迅速启动应急预案，及时调度环卫车辆和保洁人员。在路面污染处置段，环卫工人配合高压清洗车进行去污作业，一旁的交警有序指挥车辆分流，整个过程衔接紧密、处置高效。经过多部门协同响应、高效作业，演练队伍在最短时间内缓解紧急情况，保证了赛场周边的整洁与秩序。

“通过模拟真实场景，我们能够及时发现机制运行中的堵点、断点，进一步优化流程、提升效能。”天河区城市管理和综合执法局相关负责人表示。

品质提升： 环卫设施“一点一策”精准改造

在奥体南路与奥体路交界处，设有一座设计现代的新型公厕和环卫工具房，一台无人驾驶扫地机正沿着预设路线打扫路面。

“我们在奥体中心周边6公里范围内部署了170人保洁队伍，配备10台新能源扫地机等设备。赛时将延长保洁时间至24小时，并增派1/3人手。同时配备高压清洗车等快速反应车辆，以应对各类应急场景。”天河区城市管理第三保洁所相关负责人表示。

目前，天河区已完成360座环卫设施的品质提升，其中，对奥体中心、天体中心等重点场馆周边的108座环卫工具房、驿站、垃圾收集点、公厕等设施进行了“一点一策”的精准改造。

据悉，天河区引入非接触空中成像技术打造非接触智能感应垃圾分类投放点，精心打造了奥体中心垃圾转运站，并在重点区域投用10台自动驾驶小型电动清扫设备。在赛场周边公厕设施管理上，建立“日常巡查+即时修缮”机制，每天安排保洁人员检查设施。针对赛时人流量大的区域，还准备了流动公厕大巴，并根据赛事人流变化调整点位。

东莞首个燃气大讲堂开讲



启动仪式（图源：东莞市城管局）

立一支“蓝焰暖心”志愿服务队，为市民群众排查燃气灶具隐患、清理楼道杂物和疏通排水沟渠。另一方面，与辖区燃气企业技术骨干组建成一支24小时值班备勤的燃气应急队伍，集成日常巡查、专项整治、应急处置、诉求响应四大核心职能，确保应急响应“零迟疑”。

同时，长安镇还打造了燃气科普

宣传长廊，通过图文展板、实物展示、互动装置、漫画问答等立体化设计，构建起“走一路学一路”的流动课堂。为增强燃气行业人员的归属感与工作积极性，长安镇以“休闲娱乐+工会权益保障”为服务体系，打造长安燃气职工之家，既满足职工日常健身需求，也为各燃气企业员工搭建交流平台。

东莞多举措营造 洁净赛会环境

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：近日，记者了解到，东莞市城管局联合南城、寮步、石龙、茶山等镇街，自6月中旬起持续开展市容环境提升专项行动，聚焦十五运会和残特奥会场馆及接待酒店周边区域，推进环境整治与公共卫生防控，全力营造“洁净、有序、友好”的赛会环境。

针对占道经营、乱摆卖、流动摊点等影响市民通行的行为，东莞各镇街城管分局已开展多轮联合整治，累计规范各类市容问题近1600宗。同时，城管人员与商户协同规整店外物品，清理乱堆放与乱拉挂，整理共享单车停放点，拆除违规广告和“牛皮癣”，累计处理相关案件超过2300宗。通过系统治理，公共空间更加整洁开阔，视觉秩序得到提升。

此外，结合赛事保障，东莞各镇街通过每周开展爱国卫生运动，对巷道、排水口、绿化带等蚊媒易滋生区域进行专业消杀，有效控制病媒传播风险，营造更加健康、安全的赛会环境。